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MATHEMATIQUES

Sidrie C

Cette épreuve comporte trois (03 ) pages numérotées 1/3 23 et 3/3.
Touie calculatrice scientifigue ext anlorisée.
Le candidat witlisera un (1) feuille de papier milliméiré

Exercice 1 (2 points)
Ecris sur ta copie le numéro de chague affirmation ci-dessous suwivi de VRAL s1 1" affirmation est vraie ou
FALUX si celle-c1 est fausse.

N” Allirmations
Si f est une fonction continue sur intervalle [=4; 3] et que fF([=4;3]) = [=1; 0] alors I"équation
l f(x) =~ f admet une unique solution dans [-4; 3|
Dans le plan muni du repére orthonormé(@, 1, [), 'ensemble des ponts dont les coordonnées
2 (x; ¥) vérifient ¥* = -TI{I — 1} est une parabole de paramétre :L
3| Towte fonction dénvable sur un mtervalle 1 admet des primitives sur |
4 | Pour tout nombre entier nuturel n, e "5 = (=i)"

Exercice 2 (2 poinis)
Pour chague enonce ci-dessous, tois réponses sont proposées dont une seule est exacte.
Ecris sur ta copie le numéro de |"énonce survi de la lettre corespondant a la réponse commecte.

NT Enuonces Reponses
A a+3c+ 18
| | L écriture décumale du nombre  ac2” est ... B Da+3c+2
i ia+3c+2
: 4 )
) Pour towt nombre entier naturel 1, si le nombre a divise n + 4 et le ‘IPE'. z
~ | nombre a divise Zn 4 3 alors a divise ... = '.-:
A [
m an fin ]
] Soit le nombre complexe a = (=1 + () (cos — —isin—) B N
| Un argument de a est ... C IELF:'
i
L *ensemble de défimmtion de la fonction A |0 4oo]
4 1 B | = = 1]
r=lnll- —)u:-t
[ x C | = oo; DJU|1 ; 4o
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Exercice 3 (1 poinis)

On considire la suite (U, ) définie sur N” par: Uy, = Ei:"% = % + uil et

A. La) Démontre que - Vn € N°, U, ,, — U, = ;ﬁh

b) Dédws-en le sens de variaton de la suive (IF,)
2. Démontre que lo suite (U ) est convergente.

B. L'objectif de cete partie est de déwerminer la valeur de lao limie de lo swite (1),

Soit la fonction [ définie sur |0; +oa| par f(x) =f + In (L}

R |
1

On sdmetque :vn € N°, 0= f(n) =

nin+i)

On considiere I suite (5,) définie sur N* par - S, = Y32, .a.::- 0o rlrnl+ TRETT I:Lﬂfn L .:m.'rim )
I. Démontreque :¥YneN", 0< f(n)+ fin+ 1)+ 4+ f(2n) = §,
2. Onadmet que : ¥x € R~[-1;0], ﬂ:m = %— ﬁ

) Déduis-en que 8§, = o

GTEC RN
by En utilisant les questions précddentes, détermine la hoate lorsgque n tend vers 4o de
EiZa f0) = fln) 4 fln+ 1)+ 4 f(2n)

omVénheqgue :Ynz1l, fin)+fn+l)+ 4+ f(dn)=U,~In ('.r.‘ 1-%}

by Déernmne la Hmite de Do suie (U,)

Excrcice 4 (3 poiniy)

Dans  Vespace  muni du repére  onthonormé (0,7, ], E]. on  considére  les  points
ALD; 1 1), B(1; 2, =2),C(=1; 2;0) et K(1;=2;1).
On nole 7 le barycentre des points pondérds (A; =2), (B 1), (€ =1) et (P) ensemble des points M de
1. Jusuifie que le point & est de coordonnédes (=1;1; 2).
2 o) Démontre que : M € (P) e MG.AE = 0,
b) Déduis-en gue (P) est le plan d"équation cantésienne : x + ¥ = 3z + 6 =10
3. Soit ([)) le plan d'équation cartésienne —x +y—z—-2=10
Démontre que les plans (P) et () sont sécants.
4. Soit (D) la droite d"mtersection des plans (P) et (@)

x=—4+t
i) Démontre qu'une représentation paramétngue de (D) est: {y = =2 + 2t (teR)
E=ti

b) Veérifie que le pomt K n'apparticnt pas a (D).

¢) Détermuine lo valeur du parameétre ¢ pour gue pour tout point M(x, v, 2) de la droite (D).
le vecteur KM soit normal A (D).

d) Déduis en 1o distance de K & la drate (V)

Exercive 5 (5 poinis|
On considére le plan muni d'un repére orthonormeé (0,1, )
Soit [ une fonction définie sur B par : f(x) = In{2x + Y27 + 1) de représentation graphique (C) dans
le repere (O, 1, ) unité 2em
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1) Démontre que le point 0 est centre de symétrie pour (€.
2) u) I'.l'::.lv:l.lh':l Il:n fix)

F

b) Montre gue pour tout réel x, f'(x) = —
¢ Déchues la vanation de [ sur B
1) Caleule  lim 'r-'fl . Interpréte graphiquement les résultats.

Py
4) Trace (C)
§)  On considére Lo fonction u définie sur B par - u(x) = x = In(2x + V&x™ + 1),
a) Etudie les varintions de la fonction u,
fon admettra ltm u(x) = 400 ¢r ‘!_Enfnu{x] = —nj)

T~ e L
by Justifie que I"éguation u(x) = 0 admet une solution unigue a dans ;40|
¢) Vénfieque: 21 <a<l
6) Etudie la position relutive de (C) par rapport 4 la droite (D) d'équation v = 1 |
7) a) Représente le symétrigue (C7) de (C) par rapport & la droite ' équation ¥ = x,

by Justifie que (C*) est la courbe de la fonction A définie sur B par : h(x) = i}

Exercice 6 (5 poiniy)

Pour participer b une séance de présentation des formations post-hac 4 la fin du deuxiéme trimestre un
groupe d'ctablissements secondaires de la DRENA de Korhogo dont le votre, cherche des cars pour e
déplacement de ses éléves. Le transporteur choisi, dispose de deux types de cars : les uns som de
40 places et les autres de 26 places. Le nombre d'éléves concernéds est compris entre 6500 et 700,

Le coordonnateur se rend compte que 5"l prend seulement des cars de 40 places, 12 éléves occuperont
le dermier car et 571l utilise uniquement des cars de 26 places, 16 éléves occuperont le dernier car.

Il décide d'utiliser les deux types de cars de sorte gue toutes les places des cars affrétés solent occupdes,

Le coordonnateur désire savoir le nombre suguel il doit arréter les inscnptions et le nombre de cars de
chague type & communiquer au transporteur mals ne sait pas comment procéder, Pour cela il esollicite,

A 'mide de tes connaissances mathematiques o programme, reponds a lo préoccupation du coondonna-
teur.



